

# 彰化縣大村鄉民代表出國考察報告

出國人員	陳祿福
出國地點	中國大陸
出國日期	108年02月18日至108年02月24日止為期7天
一、目的	此次出國考察大陸閩東，目的在於瞭解該地區經建，文化、旅遊觀光、風土民情做為問政參考，提供施政者不同的觀念，改進本鄉各項建設。
二、經過	2/18 第一天：桃園-閩東 2/19 第二天：閩東 2/20 第三天：閩東 2/21 第四天：閩東 2/22 第五天：閩東 2/23 第六天：閩東 2/24 第七天：閩東-桃園
三 心得	<p>閩就是指福建省，而閩東當然就是指福建省東方的福州市區，俗稱閩東，與浙江省相鄰。福州民系的建築具有強烈的地域特點。民居多為三合型和四合型，注重入口門罩的處理，封火山牆造型尤其獨特，比較典型的是馬鞍形風火牆。</p> <p>除了閩東等全閩普遍信仰的神祇外，還有眾多的地方神祇，許多神祇僅僅限於某個村落或城鎮。每年除夕到元宵期間，有大量的民間游神活動，也就是閩東地區每一年的宗教盛事"擺暎"。</p> <p>另外，閩東境內除山海景色絕美，物產也相當富饒，有「中國食用菌之都」、「中國茶葉、太子參、大黃魚、白茶、海帶、紫菜、晚熟龍眼、南方葡萄之鄉」稱譽，當地菜色也多取特產入菜，口感台灣人口味大可接受，綠雪芽白茶喝來潤喉清香令人回味無窮。</p> <p>閩東寧德市離台灣距離很近，加上現在大陸動車搭乘十分便利，台灣民眾經小三通到廈門或直飛廈門，直接做動車前往約兩小時車程可到，來大陸看新的建設、新的進步，處處開眼界。</p>
四 建議	回台後會多加宣傳，讓更多台灣民眾有機會到山靈水秀的閩東地區旅遊觀光。」